



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平同奥朗德会谈

打造更加多姿多彩中法关系



十一月二日, 国家主席习近平在北京人民大会堂同法国总统奥朗德举行会谈。图为会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为奥朗德举行欢迎仪式。
新华社记者 马占成 摄

本报北京11月2日电 (记者赵明昊) 国家主席习近平11月2日在人民大会堂同法国总统奥朗德举行会谈。两国元首高度评价中法关系发展, 同意继续合力前行, 不断开创两国友好合作新局面。

习近平指出, 希望我们一道努力, 将紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代打造得更加多姿多彩。

文交流。双方要落实好核电、飞机制造等领域重大合作项目, 加大相互开放力度, 释放双边贸易和投资增长潜力。中方将积极鼓励中国企业赴法投资, 也欢迎法方积极参与“一带一路”建设。要用好高级别人文交流机制, 尽早启动千人实习生计划。双方可将地方合作作为重点, 开展新的主题活动。三是要共同推动新型国际关系建设。中方愿同法方一道推进以互利共赢为核心的新型国际关系建设, 弘扬相互尊重、同舟共济、合作共赢等理念, 在完善全球经济治理等重大问题上保持经常性战略沟通和协调。中方感谢法方支持将人民币纳入国际货币基金组织特别提款权货币篮子, 愿同法方一道推动国际货币基金组织改革, 愿在筹备明年二十国集团领导人峰会过程中同法方密切沟通。

习近平表示, 中方高度评价法方为筹备气候变化巴黎大会作出的巨大努力, 坚定支持法方办好气候变化巴黎大会。

习近平强调, 中国和欧盟是世界格局中的两支重要力量。我们愿同包括法方在内的欧方一道, 本着相互尊重、平等相待、合作共赢的原则, 推动中欧四大伙伴关系不断向前发展, 特别是在中国“一带一路”倡议同欧洲投资计划对接等方面尽早取得进展。希望法方在中欧关系中发挥积极引领作用, 推动中法关系和中欧关系共同发展。

会谈后, 两国元首共同发表了《中法元首气候变化联合声明》, 共同见证了《中法政府和企业间多项合作文件的签署》, 涉及经贸、金融、能源、环保、人文等多个领域。

习近平和奥朗德还共同会见了记者, 并就中法关系、气候变化等问题回答了提问。

会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为奥朗德举行欢迎仪式。

本报北京11月2日电 (记者赵明昊) 国家主席习近平2日在人民大会堂会见出席中美“二轨”高层对话第五次会议的美方主席、美国前国务卿基辛格, 以及前国务卿舒尔茨、前财政部长鲁宾、前贸易代表希尔斯、前参议院军委会主席纳恩, 前总统国家安全事务助理哈德利、多尼伦等美方代表。

习近平表示, 刚刚结束的中共十八届五中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》, 提出了一系列推进中国改革发展的重大举措。“十三五”期间, 中国将贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念, 继续全面深化改革, 坚持开放发展, 顺应中国经济深度融入世界经济趋势, 奉行互利共赢的开放战略, 发展更高层次的开放型经济。相信“十三五”规划的制定和实施, 将推动中国经济在更高水平上持续发展。这将为中美挖掘合作潜力、拓展合作空间提供更多机遇。

习近平充分肯定中美“二轨”对话的积极意义, 赞赏基辛格等美方代表为增进两国相互了解、推动中美关系发展发挥的积极作用, 鼓励他们继续为中美关系发展献计献策、发声助阵, 作出新贡献。

基辛格等表示, 祝贺习近平主席访美取得巨大成功, 此访在美国国内引发广泛积极反响。中美“二轨”对话为双方就关乎两国关系的重大问题深入探讨、并向两国政府提供建议发挥着重要作用。我们一致认为, 中美两国应通过合作精神构建双边关系, 努力加强战略对话, 增进相互理解, 促进双方合作, 并避免两国关系中的消极因素发展。

据新华社北京11月2日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山2日在中南海紫光阁会见美国前国务卿基辛格。

习近平会见基辛格等美方代表

习近平电贺尼泊尔新总统

新华社北京11月2日电 国家主席习近平10月30日致电比迪亚·德维·班达里, 祝贺她就任尼泊尔新总统。

习近平在贺电中表示, 中方始终尊重和支持尼泊尔人民自主选择社会制度和发展道路, 相信在你和尼泊尔政府领导下, 尼泊尔将踏上国家发展新征程。我高度重视中尼关系发展, 愿同你一道努力, 推动中尼世代友好的全面合作伙伴关系不断向前发展。

李克强结束韩国之行回到北京

新华社北京11月2日电 在圆满结束对韩国的正式访问, 并出席第六次中日韩领导人会议后, 国务院总理李克强于11月2日下午乘专机回到北京。

离开首尔时, 韩国政府高级官员和中国驻韩国大使邱国洪到机场送行。

张德江主持人大常委会委员长会议 出席人大常委会全体会议

本报北京11月2日电 (记者孙懿) 十二届全国人大常委会第五十六次委员长会议2日下午在北京人民大会堂举行, 张德江委员长主持。

又电 十二届全国人大常委会十七次会议2日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。张德江委员长出席。

张高丽会见非盟委员会主席祖马

本报北京11月2日电 (记者李伟红) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽2日在中南海紫光阁会见来华正式访问的非洲联盟委员会主席祖马。

我国火星探测器首次公开亮相

据新华社上海11月2日 (记者张建松) 我国自主发射的火星探测器将在第17届中国国际工业博览会上首次公开亮相, 此次展示的火星探测器与实物相比的比例为1:3。11月2日, 在主办方组织的记者探营活动中, 记者率先目睹了这位将造访火星的“中国客人”风采。

使自己的大飞机早日翱翔蓝天

据新华社北京11月2日电 我国自主研发的C919大型客机2日在上海中国商飞公司总装下线。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示, 向广大参研单位和人员表示热烈的祝贺。希望大家继续弘扬航空报国精神, 坚持安全第一、质量第一, 脚踏实地、精益求精, 扎实做好首飞前的准备工作, 为进一步提升我国装备制造能力、使自己的大飞机早日翱翔蓝天再作新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强作出批示, 希望继续发扬拼搏进取精神, 攻坚克难, 砥砺前行, 集全国之智, 聚万众创新, 不断提升我国大型飞机自主研制生产能力, 完善现代民用飞机产业体系, 为增强高端装备制造实力、建设制造强国作出新贡献。

习近平就C919总装下线作重要指示

李克强作出批示



C919明年首飞

上图: 11月2日, C919在中国商飞公司新建成的总装制造中心浦东基地厂房内正式下线。 陈肖摄

本报北京11月2日电 (记者严冰) 中国商飞公司今天透露, C919大型客机首架机在中国商飞公司新建成的总装制造中心浦东基地总装下线, 计划于2016年首飞。

11月2日上午, 崭新的飞机总装车间厂房内, 随着两扇帷幕缓缓拉开, 一架带有“商飞蓝”和“商飞绿”涂装的新型商用飞机完整地展现在世人面前, 这正是我国自主研发的C919大型客机。据悉, C919大型客机是我国首款按照最新国际适航标准研制的干线民用飞机, 基本型混合级布局158座, 标准航程4075公里, 具有完全自主知识产权。该客机于2008年开始研制, 计划于2016年首飞。目前, C919大型客机国内外用户数量为21家, 总订单数达到了517架。

南海问题, 美国应三思而后行

■ 贾秀东

否真的有利。

事实上, 几十年来南海地区总体上风平浪静, 也没有发生过什么影响航行自由与安全的情况, 中国与东盟也有了《南海各方行为宣言》并正在商谈南海行为准则。但自从美方酝酿亚太再平衡战略并把东南亚当做推进该战略的重中之重, 南海地区就一直波谲云诡。美方从暗中操控国际舆论涉南海议题, 到偏袒、支持个别国家在南海惹是生非, 再到赤膊上阵派军舰强闯中国南沙岛礁, 这只能加剧南海紧张局势。这同美方维护南海和平稳定的说辞背道而驰。

二思美国插手南海问题对中美关系的影响是否正面。

中国提出构建中美新型大国关系, 真诚希望与美方妥善处理和管控分歧, 扩大各领域合作, 逐步累积战略互信。中国在南沙群岛的有关建设活动不针对、不影响任何国家, 也无意搞军事化, 但中方也反对任何国家包括美国以航行和飞越自由为名, 损害中国主权和安全利益。美方一再声称对中方在南海所谓“过度主权声索”, 可能划设“防空识别区”, 对南沙岛礁“军事化”表示担忧。但如果美方肆无忌惮地在本地一再制造紧张, 无事生非, 最终也许会使得中方不得不结论: 有朝一日, 中方不得不增强南海军事防御能力。中方不可能吞下南海主权遭侵犯的苦果。

三思对美国在亚太地区的存在和地位是否有益。

习近平主席最近访美期间表示, 中方尊重美国在亚太地区的传统影响和现实利益, 欢迎美方在地区事务中继续发挥积极、建设性作用。美方所谓中国强大起来就要把美国赶出亚洲的疑虑是没有根据的。亚太地区国家也不愿在中美两个大国之间选边站。但如果美国执意在南海问题

上制造矛盾甚至激起摩擦冲突, 美方在本地区的存在就缺乏建设性, 是不受人欢迎的。美方本想挑拨中国与有关国家的关系, 也想通过“秀肌肉”维持自己的“霸主威信”, 但到头来却可能搬起石头砸了自己的脚。

美方凭借自己目前在亚太地区战略和军事的实力与优势以及国际话语权, 或许会在一时一事的南海涉华问题上赚取短期的“面子”, 但从长远和全局看, 美国却有可能失去“里子”。

(作者为中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

美国拉森号军舰非法闯入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域, 美国太平洋司令部司令哈里斯后脚就来到中国访问。虽说哈里斯来访是根据中美两军年度交流计划安排的, 两国军方也都没有明确表示美军南海“航行自由行动”列入访华议程, 但美国军舰此举无疑给哈里斯访华投下了阴影。

除了中方有关部门依法对美方“不速之客”实施了监视、跟踪和警告之外, 此次中美两军军舰在南沙没有发生意外。这主要是因为中方保持了克制, 但这件事情远没有过去。美方扬言今后还会在南海实施所谓“航行自由行动”。

在美国要派军舰进入中国南沙岛礁邻近海域的当天, 中国外长王毅曾对媒体表示, “我们奉劝美方三思而后行, 不要轻举妄动, 不要无事生非。”看来, 美方确应三思而后行。

一思美国指南海对南海和平稳定是